

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**8 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 2393**

**27-02-2023 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**മെഡിസെപ്പിൽ ആയുർവേദ ചികിത്സ**

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
<b>ശ്രീ. സേവ്യർ ചിറ്റിലപ്പിള്ളി</b>		<b>ശ്രീ കെ എൻ ബാലഗോപാൽ (ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</b>	
(എ)	<p>സംസ്ഥാനത്ത് ആയുർവേദ ചികിത്സ മെഡിസെപ്പ് പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ;</p>	(എ)	<p>നിലവിൽ മെഡിസെപ്പിൽ ആയുർവേദ ചികിത്സ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. 01.07.2022-ൽ നിലവിൽവന്ന സർക്കാർ ജീവനക്കാരുടെയും പെൻഷൻകാരുടെയും സമഗ്ര ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയായ മെഡിസെപ്പിന്റെ ആദ്യഘട്ടം ആരംഭിച്ചു കഴിഞ്ഞതിനാൽ ഈ പദ്ധതി കാലയളവിൽ തന്നെ വിവിധ ആയുർവ്വേദ ചികിത്സാ പ്രക്രിയകളെക്കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തുന്നത് അപ്രായോഗികമാണ്. എന്നാലും പദ്ധതിയുടെ അടുത്ത ഘട്ടം ആരംഭിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് സർക്കാർ നടപടി കൈക്കൊള്ളുമ്പോൾ ആയുർവേദ ചികിത്സാ പ്രക്രിയകളെ കൂടി പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്ന വിഷയം അനുഭാവപൂർവ്വം പരിഗണിക്കുന്നതാണ്.</p>
(ബി)	<p>ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ഏതെല്ലാം ആശുപത്രികളിലും സ്ഥാപനങ്ങളിലുമാണ് ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം ചികിത്സ ലഭിക്കുന്നത് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	(ബി)	<p>നിലവിൽ മെഡിസെപ്പിൽ ആയുർവേദ ചികിത്സ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. 01.07.2022-ൽ നിലവിൽവന്ന സർക്കാർ ജീവനക്കാരുടെയും പെൻഷൻകാരുടെയും സമഗ്ര ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയായ മെഡിസെപ്പിന്റെ ആദ്യഘട്ടം ആരംഭിച്ചു കഴിഞ്ഞതിനാൽ ഈ പദ്ധതി കാലയളവിൽ തന്നെ വിവിധ ആയുർവ്വേദ ചികിത്സാ പ്രക്രിയകളെക്കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തുന്നത് അപ്രായോഗികമാണ്. എന്നാലും പദ്ധതിയുടെ അടുത്ത ഘട്ടം ആരംഭിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് സർക്കാർ നടപടി കൈക്കൊള്ളുമ്പോൾ ആയുർവേദ ചികിത്സാ പ്രക്രിയകളെ കൂടി പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്ന വിഷയം അനുഭാവപൂർവ്വം പരിഗണിക്കുന്നതാണ്.</p>
(സി)	<p>മെഡിസെപ്പിൽ ആയുർവേദ ചികിത്സ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ലെങ്കിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാമോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?</p>	(സി)	<p>നിലവിൽ മെഡിസെപ്പിൽ ആയുർവേദ ചികിത്സ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. 01.07.2022-ൽ നിലവിൽവന്ന സർക്കാർ ജീവനക്കാരുടെയും പെൻഷൻകാരുടെയും സമഗ്ര ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയായ മെഡിസെപ്പിന്റെ ആദ്യഘട്ടം ആരംഭിച്ചു കഴിഞ്ഞതിനാൽ ഈ പദ്ധതി കാലയളവിൽ തന്നെ</p>

വിവിധ ആയുർവ്വേദ ചികിത്സാ പ്രക്രിയകളെക്കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തുന്നത് അപ്രായോഗികമാണ്. എന്നാലും പദ്ധതിയുടെ അടുത്ത ഘട്ടം ആരംഭിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് സർക്കാർ നടപടി കൈക്കൊള്ളുമ്പോൾ ആയുർവേദ ചികിത്സാ പ്രക്രിയകളെ കൂടി പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്ന വിഷയം അനുഭാവപൂർവ്വം പരിഗണിക്കുന്നതാണ്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ